

# Stašsko



VYDÁVÁ OBECNÍ ÚŘAD STACHY • ČÍSLO 3 • PROSINEC 2012



*V neustálém shonu, kterým jsme v dnešní době obklopeni, si pomalu ani nestačíme všimnout, jak se k nám milovými kroky přibližuje rok 2013. Proto se pokusme alespoň na chvíli zastavit a ohlédnout se za našimi úspěchy, či neúspěchy v právě končícím roce a zároveň se zamyslet a připravit se na události, které nás čekají v roce příštím. Přeji Vám všem, ať je to pro Vás rok plný osobních i profesních úspěchů, pohody a hlavně zdraví.*

## ZPRÁVY Z RADNICE

Vážení čtenáři Stašska, s blížícím se koncem roku 2012 bychom rádi alespoň částečně zbilancovali uplynulé období a seznámili Vás s tím, co se povedlo, či co se nepovedlo uskutečnit z našich plánů na letošní rok.

Nejprve co se povedlo: dodavatelsky byly rekonstruovány místní komunikace „k Pavlíkům“ a Jáchymov - Krousov a opravena část kanalizace ve Stachách.

Vlastními silami jsme provedli výměnu cca 400 m nejporuchovější části vodovodu ve Stachách a pro příští rok plánujeme výměnu v dalším úseku.

Za pomoci dotačních prostředků Jihočeského kraje jsme vyměnili světelné zdroje v pouličním osvětlení. Jedná se o 120 ks svítidel tedy asi o 2/3 celé obce, která byla nahrazena úspornou LED technologií, jež pracuje s polovičním příkonem a podstatně delší dobou životnosti oproti stávajícím sodíkovým (žlutým) lampám. Tato změna by se měla velice citelně projevit na úspoře nákladů na provoz veřejného osvětlení v příštích letech, a proto bychom rádi v tomto pokračovali.

Došlo k obnovení dalších šesti autobusových čekáren. I tato akce se realizovala částečně za pomoci dotačních příspěvků, tentokrát ze Státního fondu životního prostředí.



Je vybrána firma na zpracování dotace pro akci „ČOV a kanalizace Stachy“.

Rovněž tak je vybrána i firma na rekonstrukci vnitřních prostor budovy staré školy, která nabídla nejnižší částku /1,7 mil. Kč/, což je proti rozpočtovaným 2,2 mil. Kč dosti výrazná úspora. Věříme, že realizace proběhne v zimním období tak, jak je plánováno. Poté dojde k dovybavení vnitřních prostor tak, aby se vše připravilo pro potřeby ZUŠ, která by měla zahájit příští školní rok v novém prostředí.

Jak jistě víte, bleskové povodně počátkem července napáchaly v naší obci nemalé škody, se kterými se budeme vyrovnávat ještě v následujícím období a bude nás to stát nemalé finanční prostředky, a proto jsme podali žádosti o dotace na opravu dalších šesti místních komunikací.

V současné době probíhá i výběr dodavatele, který provede výměnu oken a dveří ve zdravotním středisku.

Zastupitelstvo obce schválilo nový řád pohřebiště s účinností k 1. 1. 2013

Ne vše se nám povedlo plně dle našich představ:

Na prvním místě to je oprava komunikací, kde došlo ke komplikaci ve stavebně správním řízení, na základě kterého došlo k přerušení realizace oprav některých komunikací a nyní v tomto pokročilém čase je nutno přehodnotit původní rozsah oprav.

Dále nás tíží stav některých zanedbaných obecních objektů. Nepodařilo se doposud zrekonstruovat vodovod v hasičárně, či v pietní síni. S tímto a i s dalšími opravami zdravotních a elektro instalací v dalších obecních objektech je třeba počítat pro následující období.

Jště se jenom v krátkosti vrátíme k provozu lanovky, kde intenzívně jednáme o podnájmu na nového provozovatele pro tuto zimní sezónu, případně s vrácením celého areálu zpět ČSTV.

Závěrem bychom Vám chtěli popřát klidné prožití svátků vánočních a mnoho pracovních a osobních úspěchů v nadcházejícím roce.

*Starosta*

## Z činnosti školské rady

Školská rada při ZŠ, ZUŠ a MŠ Stachy se sešla v minulém školním roce dvakrát a splnila tak svojí povinnost, kterou jí ukládá jednací řád. Na první schůzce byla projednána a schválena výroční zpráva o činnosti školy a dále byly projednány věci týkající se chodu školy, výuky aj. Schůzky se jako hosté zúčastnili PhDr. Jana Tlaskalová a Mgr. Zdeněk Kluiobr. Na druhé schůzce byl odsouhlasen návrh na vyhlášení konkurzního řízení na pozici ředitele ZŠ, ZUŠ a MŠ Stachy. Tento návrh byl předán zřizovateli - Radě obce, která v jarních měsících konkurz vyhlásila.

K 31. 8. 2012 na vlastní žádost ukončil své členství ve školské radě předseda Pavel Vališ.

*Bc. Pavel Vališ*

### Upozornění občanům

Upozorňujeme občany, že pro příští rok bude splatnost poplatku za komunální odpad prodloužena do 30. 06. 2013, poté bude při nezaplacení zvýšen na dvojnásobek.

Dále upozorňujeme na možnost zálohových plateb na vodné formou inkasa, či trvalým příkazem.

## Unplugged

Začátek nového školního roku 2012/13 přinesl změnu pro žáky 6. a 7. ročníku ve výuce občanské výchovy. Během výuky se budou po celý školní rok ve 12 lekcích (hodinách) setkávat s novým evropským programem zaměřeným na prevenci Unplugged. Na prachatickém okrese patříme mezi pouhé dvě školy, kde může být realizován.

Unplugged je školní program prevence užívání návykových látek pro dospívající ve věku dvanáct až čtrnáct let. Vychází z principu komplexního vlivu sociálního prostředí. Orientuje se nikoliv pouze na úroveň informací, ale především na kvalitu postojů a změnu chování. Výuka bude zaměřena na získání relevantních sociálních dovedností a dovedností potřebných pro život, např. posílení schopnosti mladých lidí čelit tlaku k užívání návykových látek zvýšeným sebevědomím, zkvalitněním sociální komunikace a schopnosti obstát v kolektivu a řešit problémy sociálně přiměřeným způsobem. Byl připraven, realizován a vyhodnocen v rámci multicentrické studie v sedmi evropských státech: Belgii, Německu, Španělsku, Řecku, Itálii, Rakousku a Švédsku. Bylo do něj začleněno co nejvíce ověřených komponent.

Bližší informace můžete nalézt na web stránkách školy [www.zs.stachy.cz](http://www.zs.stachy.cz).

*Mgr. Jana Příbylová, (metodik školní prevence)*





# ADVENT NA STACHÁCH

Neděle 2. 12. 2012 – 17.00 hod

## Rozsvícení vánočního stromu

### TRIO PŘÍČNÝCH FLÉTEN

(Martina Lampová, Jana Kluibrová, Eliška Švarcová)

„Jak jsi krásné neviňátko“  
„Já bych rád k Betlému“  
„Narodil se Kristus Pán“

### DUO

ČES. DUDY (Štěpánka Shánělová),  
KLARINET (Adam Švihel)

„My jsme se k vám přišli ptáti“  
„Vánoční pastorela“  
„Nesem vám noviny“

### SOUBOR ZOBC. FLÉTEN

Pásmo koled

„Štědrý večer nastal“  
„Jak jsi krásné Jezulátko“  
„Štěstí zdraví, pokoj svatý“  
„Veselé vánoční hody“  
„Pásli ovce valaši“

### ŽÁCI ZUŠ

zpěv koled pod vedením paní ředitelky Bončkové.

Sobota 8. 12. 2012

## ADVENTNÍ KONCERT

v sobotu 8. prosince 2012 od 17 hod.



v kostele Navštívení Panny Marie  
ve Stachách

účinkují

## SÓLISTÉ CHRÁMOVÉHO SBORU VIMPERK

soprán: Jitka Ernestová  
baryton: Milan Ernest  
varhany sólo a doprovod: Vít Hašek

PÁTEK 21. 12. 2012

## CHOROŠ

- hudeb. skupina (Lenka Jůzková Čížková  
- dudy, šalmaj, flétna, Veronika Maříková -  
akordeon, Eva Hadravová - buben): 4 písně

## ZŠ STACHY

### ŽÁCI PRVNÍHO ROČNÍKU PŘEDVEDOU TANEC ANDĚLŮ

Paní učitelka Hadravová s dětmi navci-  
čila:

1. Prosinec - Z. Svěrák, J. Uhlíř
2. Chtíc, aby spal - A. Michna z Otravovic
3. V jeslích dítě spinká - spirituál (Spirituál Kvintet)
4. Jingle bells - Frank Sinatra
5. Zelená se louka - vánoční koleda  
Případně Půlnoční od Václava Neckáře.

# Jak žijete, krajané?

Už jste někdy potkali kouzelného dědečka? U nás na Šumavě se to může stát nejčastěji v lese nebo na rozcestí několika cest, jistě k vám přisedne, spočínete-li na sluncem vyhřáté mýtině, ale budete-li mít oči otevřené, uši nastražené, duši zvědavou a srdce dokořán, můžete na něj natrefit vlastně kdekoliv. A protože těmito vlastnostmi jsou obdarováni hlavně děti, není divu, že také můj nejstarší syn Dominik se s jedním takovým pohádkovým dědečkem setkal.

Stalo se to letos o prázdninách v malé cukrárně daleko za hranicemi naší vlasti na ostrově Pašman v Chorvatsku. „Mami, pojď, někoho ti ukážu,“ šel mi syn z cukrárny v ústretu a než jsem se stačila na cokoli zeptat, rukou mi potřásl neznámý pán a ve-sele se představoval: „Mé jméno je Holeček Antonín, ale pro vás Toniček!“

Do této chvíle jsem toho o české menšině v Chorvatsku příliš nevěděla... Ale protože

byl Toniček nepřekonatelně výřečný, začal hned vyprávět. Je zvláštní slyšet krásnou zpěvnou češtinu z úst někoho, jehož rodnou zemí nejsou Čechy. Okamžitě vás napadne tisíce otázek...

Antonín Holeček se narodil 15.6. 1935 v Horním Daruvaru v Chorvatsku. Jeho předkové se tu usadili někdy kolem roku 1870, kdy Franz Josef II. povolal do této oblasti dělníky na kácení lesů a přislíbil, že vymýcenou půdu si mohou ponechat. Podmínkou však bylo umět řádně řemeslo - jako zedník, cihlář, krejčí nebo švec a také ovládat hru na nějaký hudební nástroj, neboť zájem Rakouska - Uherska nebyl jen hospodářský, ale také kulturní a vzdělávací.

V cizí zemi se začínalo těžko. Práce byla tvrdá, přicházel stesk po staré vlasti... Když Toničkově babičce Srbové ukradli a snědli kozu, největší rodinné bohatství, nastaly krušné dny. Ale chvíle minulé odnesl čas,



nový domov se pro mnohé stal skutečným domovem. Dnes v této oblasti žije téměř tři tisíce Čechů.

Antonín Holeček vyšel základní školu v Horním Daruvaru a v Daruvaru, pak pokračoval ve studiu na učitelském ústavu v Pakraci. Během života vystřídal mnoho zaměstnání, nejdéle však pracoval jako řidič Červeného kříže a jako učitel na Základní škole Josefa Růžičky v Končenicích. Zde vyučoval osmnáct let fyziku a techniku.

První česká škola s výukou v českém jazyce byla otevřena až v roce 1945. Většinu učebnic si museli učitelé překládat z chorvatštiny sami. V současné době zde existuje přes desítku českých školek a škol. Výhradně česky se vyučuje na prvním stupni, od 5. do 8. třídy je možno navštěvovat česká a chorvatská oddělení. Český jazyk děti dokonale ovládají, učí se zpívat české lidové písně, čtou české knihy. O ty a mnohé jiné materiály se stará Český svaz, organizace, která kromě místních záležitostí zajišťuje i spojení s veškerým děním v Čechách. Jednou z důležitých činností je právě nákup nových knih pro místní české knihovny. Kromě toho zde také vychází každý týden česky psané noviny pod názvem Jednota.

Stejně tak jako většina zde žijících Čechů, také Antonín Holeček je v kontaktu se svými příbuznými v Čechách. Ve Zdicích u Berouna žijí jeho bratrance, které už několikrát navštívil. Vůbec poprvé přijel do Čech v roce 1947. Vzpomíná, že tehdy dostal čokoládu od samotného prezidenta Edvarda Beneše.

Nejdéle pak v České republice pobyl v době srbské agrese roku 1991, kdy se stal společně s dalšími učiteli vychovatelem, učitelem i rodičem dětem vytrženým ze spárů války. Celý dlouhý půlrok společně nedočkavě očekávali návrat domů a dnes s díky vzpomínají na vesničky Zderaz, Proseč, Skuteč - místa, která se jim stala dočasným azylem.

Antonína Holečka váže k Čechám pevně pouto. Rodnou vlastí je mu Chorvatsko, ale přesto jeho srdce nese pečeť lásky českých předků. Každé ráno vstává už ve čtyři hodiny, aby si v rádiu poslechl zprávy ze staré vlasti a také svou oblíbenou dechovku. On sám byl členem hornodaruvarské kapely, ve které hrál na trubku, tamburu a harmoniku. Proto hned také zbystril sluch, když se dozvěděl, že jsem učitelka hudební výchovy a vyučuji i v základní umělecké škole. „Přijďte si s námi zazpívat!“, znělo jeho pozvání, o kterém jsme pak ještě několikrát společně diskutovali.

Od té doby nosím v hlavě sen odvážné cesty s mými malými muzikanty a herci našeho stachovského školního divadla. Školství českých menšin v zahraničí zůstáváme dlužní - proto určitě každý krok ke spolupráci, navázání nových vazeb a přátelství je krok tím správným směrem.

Podarí se nám zařídit vše potřebné, abychom s dětmi na vlastní oči viděli, jak vypadá nový domov, školy, zvyky a vůbec život potomků našich krajanů v Chorvatsku? Jestli ano, určitě se to dozvíte jako první.

*Mgr. Michaela Vacíková*

## PODĚKOVÁNÍ

Chtěla bych touto cestou velmi poděkovat skvělým lidem, kteří se starají o naše děti v hasičském sdružení „STAŠÍCI“.

Nejen, že je ve svém volném čase naučí spousty zajímavých věcí, ale najdou si i čas zajet s nimi na krásnou dovolenou a zpříjemnit jim tak čas prázdnin. Toto poděkování patří panu Jiřímu Haubeltovi, Zdeňku Pešlovi a jejich rodinám. Věřím, že mi většina rodičů dá za pravdu, že se děti na jejich setkání těší a spousta starších se rádi vrací. „STAŠÍCI“ jsou super banda.

*Děkuji Monika Štěpánková*

## HŘBITOVNÍ KOSTEL PANNY MARIE SEDMIBOLESTNÉ

Štašští králováci se domáhali v průběhu 18. století zřízení samostatné farnosti, která by je zbavila nutnosti docházet na bohoslužby do 2 km vzdáleného Zdíkovce a potvrdila výsadní postavení obce jako sídla jedné z 8 králováckých rychet.

Stavba kostela byla povolena v r. 1780 a dne 26. 9. 1781 byl kostel dokončen. Vysvěcen byl dne 20. října 1781. Na Stachy docházel kněz ze Zdíkovce. Fara byla zřízena až v roce 1785 a farář bydlel v Kúsově č. 1 až do doby, než byla budova fary postavena (dnes sídlo OÚ). První farář se jmenoval Ignác Lang.

Kostel byl nedostatečně udržován a opraven a tak postupně chátral. Původní barokní bání věže byla na čas nahrazena jehlanovou střechou a později opět nahrazena současnou bání. Kostel byl opraven až v letech 1969–72 vlastní prací občanů a za jejich prostředky. Restaurátorské práce interiéru provedl štašský rodák Petr Suchel, hlavní oltářní obraz byl svěřen ak. mal. Aloisu Martanovi, rodákovi z Drážova u Vacova. V roce 1988 byla opravena fasáda a střecha.

Za hlavním oltářem byl po dlouhá léta kámen tvaru koňského hlavy. Podle pověsti

to měl být „povětrň“ (meteorit), pozdější rozbory prokázaly, že se jedná o těleso pozemského původu (zvětralý kámen kersanit). Kámen je nyní uložen v muzeu v Kašperských Horách. Vypráví se a pamětníci vzpomínají, že za oltářem byly také odložené berle, na památku zázračného uzdravení.

Stavební zajímavostí tohoto kostela je oratoř (tj. galerie otevřená do kněžiště kostela), vlevo nahoře od hlavního oltáře. Známá byla pod názvem „Bláhojc kruchta“, nazvaná podle významné štašské rodiny Grabmüllerů - „Bláhojc“ z Bláhova. Zřejmě ji nechal zřídit Matěj Grabmüller (1724–1804) zvaný Bláha, známý štašský rychtář (v letech 1773–1788) a mlynář. Poznámku o jeho zásluhách při stavbě kostela připsal kněz v matrice zemřelých dne 23. 6. 1804. V současné době je oratoř nepřístupná, vstup byl po samostatném dřevěném schodišti zvenku, vlevo od hlavního vchodu do kostela, což je dobře patrné na stávající fasádě kostela.

Varhany postavil neznámý mistr. V letech 1972 a 1986 provedl opravu varhanář Jaroslav Hubený z Protivína.

*Marie Puschmanová*



## Královský kámen 2012

Jak začít se zprávou o akci, která se již poněkolič opakuje, abych se neopakoval? Jedná se o výstup na Královský kámen u příležitosti oslav vzniku samostatného Československa. V letošním roce se uskutečnil 27. října. Ráno v tento den nic nenasvědčovalo tomu, že se výstupu zúčastní větší počet lidí, neboť bylo deštivo. Za deště vycházeli účastníci z osady Chalupy, kde se jich pod lipami sešlo asi čtrnáct. Jejich řady pak rozšířila v Šebestově šestice místních občanů. V té době všichni věřili, že se mraky rozejdou a přestane pršet. Většina účastníků měla v živé paměti nádherný rozhled do kraje, který se před nimi otevřel při loňském výstupu z místa první zastávky, která byla v Tejmlově v penzionu „U Ludka“. Když se k tomuto místu blížila výprava nadšenců letos, rychlost jejich pochodu se zvyšovala úměrně k tomu, jak stále více a více začínalo pršet. Všichni se již těšili na to, jak se v penzionu alespoň částečně osuší. Pan vedoucí měl pro všechny tentokrát na výběr dvě výborné polévky. Pravou šumavskou bramboračku a dršťkovou polévku. Při dobré pohodě, která v penzionu vládla, najednou někdo vykřikl: „Sněží!“ Byla to pravda. Za okny dešť přešel ve sněžení. Byl to letošní první sníh. Svatý Martin na bílém koni se tak předešel o celých čtrnáct dnů.



Poměrně husté sněžení a mokré oblečení z předcházející cesty odradilo některé z nás z výstupu na vrchol Královského kamene a vzali to ze samoty Krankoty přímo do Nicova. Někteří to vzdali úplně a vrátili se domů.

Ti, které neodradila nepřízeň počasí, stoupali za hustého sněžení odhodlaně k cíli své cesty. Všichni byli odměněni nádherným pohledem na Královský kámen, pokrytý čerstvě napadaným sněhem. Pro mnohé to bylo poprvé v životě, protože málo kdo se v zimním období vydá na toto odlehlé místo. Sněžení je neodradilo ani od toho, aby si na příhodném místě rozdělali oheň a opekli si vuřty. Pak už je jen čekala méně náročná cesta do Obecní hospody v Nicově.

Zde je již čekali ti, kteří si cestu sem zkrátili a nechtěli přijít o turnaj v šoupané mezi šebestovskými a chalupskými občany. Obě mužstva museli doplnit do počtu deseti hráčů další účastníci pochodu a vedoucí pohostinství společně s čišnicí, neboť těch, kteří mají trvalé nebo i přechodné bydliště v Šebestově nebo v Chalupách, bylo málo. Než se však začalo hrát, všichni se posilnili po namáhavé cestě výbornou gulášovou polévkou popřípadě stejným dobrým gulášem.

Turnaj v šoupané začal úderem šestnácté hodiny. Prvním hráčem Chalup byl Antonín Cais, který „našoupal“ 62 bodů, což je poměrně hodně. První hráč za mužstvo Šebestova, kterým byl Míra Bezpa-

lec, ať se snažil sebevíc, takového počtu bodů nedosáhl. Šebestov tak hned po prvním kole prohrával o celých 20 bodů. To však ještě nikdo netušil, že jak se dařilo prvnímu chalupskému hráči, stejně se dařilo i jeho spoluhrá-

čům. Šebestovským účastníkům turnaje se za celý jeho průběh nepodařilo náskok chalupských hráčů dohnat. Nepomohl jim ani rekordní počet bodů turnaje, kterého dosáhl Luboš Voldřich „našoupanými“ 67 body. Vítězství mužstva Chalup dalece předčilo loňské vítězství Šebestovských. Ti zvítězili v roce 2011 náskokem 42 bodů. Letošní vítězství chalupských hráčů bylo takové, že dosáhli o 121 bodů více než jejich soupeři. Výhra, láhev šampaňského, byla tedy zasloužená. Jak dlouho bude asi trvat, než tento rekord padne?

Po slavnostním přípitku na počest vítěze došlo i na hudbu. O dobrou pohodu se postarali Radek Mráček hrou na harmoniku a Jiří Švarc na trubku.

Co napsat závěrem? Snad jen tolik, že nikdo z přítomných nelitoval účasti na této akci.

I když počasí nepřálo, nakonec se výstup vydařil a spokojení mohou být i vítězové turnaje.

A jako každý rok, tak i letos si organizátoři zaslouží poděkování a přání, aby příští rok se zúčastnilo více milovníků turistiky.

*Josef Mach*

Podle nařízení vlády č. 91/2010 o požární bezpečnosti,  
**musí mít každý majitel domu provedenu 1 x ročně kontrolu komínu a kouřovodu!**

## KOMINICTVÍ STRYK

- čištění komínů a kouřovodů
- kontroly spalinových cest
- revize spalinových cest
- vložkování komínů
- frézování komínů
- prohlídky komínovou kamerou
- sanace spalinových cest
- poradenství při stavbě a rekonstrukci

Tel. 736 523 723

Nový Dvůr 31, Zdíkov

## HODNĚ JSME CHODILI, PŘI TOM SE UČILI

Třetí červencový týden měli rodiče a děti ze Stach možnost využít nabídku příměstského tábora. Každý den brzy ráno jsme se setkali na autobusovém nádraží či před školou a vydali se na výpravu za dobrodružstvím a poznáním. Odpoledne jsme se všichni unavení a plní zážitků zase vrátili spokojeně domů.

Měli jsme naplánované výlety do blízkého i dalekého okolí. První den jsme šli kolem Královského kamene na Javorník. Počasí nám moc nepřálo a tak jsme byli všichni pěkně promáčení a v některých případech došlo i na igelitové pytlíky do bot, ale my jsme si náladu nenechali pokazit.

V úterý na nás čekaly Kašperské Hory a hrad Kašperk, kde jsme viděli krásnou prohlídku o stavbě hradu a děti se proměnily v rytíře a dvorní dámy. Když se jim podařilo splnit všechny úkoly (tanec na středověkou hudbu, vyluštění tajnenky, trénink v boji a vytríbené chování), odnesly si domů potvrzení o přijetí do rytířského stavu.

Další den jsme pochodovali z Borových Lad na Chalupskou slat' a odtud na Knížecí Pláně, kde jsme se podívali na starý hřbitov a pověděli si o historii této části Šumavy. Po cestě jsme

hráli hry, naučili se novou anglickou písničku a protáhli své tělo při obratnostních soutěžích.

Ve čtvrtek jsme měli naplánovaný nejdelší pochod, ale protože jsme měli již asi 35 km v nohách z předešlých dnů, byla to pro nás hračka. Ráno jsme dorazili na Kvildu, kde jsme navštívili informační centrum CHKO Šumava, pohráli si a viděli film o šumavské přírodě. Cestou na Horskou Kvildu, kde nás čekal oběd, jsme si pochutnali na koláčcích ze známé pekárny, zastavili jsme se na Jezerní slati a hráli různé hry. Z Horské Kvildy jsme pokračovali na Churáňov a odtud pak jeli autobusem domů.

Pátek byl spíše dnem odpočinkovým, ale to neznamená, že jsme se nudili. Ve Vimperku jsme si prohlídli zámek, muzeum, prošli si kus Zlaté stezky a viděli nejstarší domy ve městě. Odměnou za celý týden nám byla pizza a točená zmrzlina.

Myslím, že děti byly spokojené a že se nám všem tábor líbil. Užili jsme si týden plný zábavy, radosti a pohybu. Doufáme tedy, že příští léto se zase potkáme a poznáme společně další zajímavá místa nejen Šumavy.

*Monika Kotherová*



## Stašští divadelní herci se představili ve Zdíkově

„Kam propadají čerti“ se dozvěděli žáci zdíkovské školy díky krásnému divadelnímu představení, se kterým přijeli nadějní herci ze Stach. Díky nabídce p. Bončkové jsme viděli mladé i zkušenější stašské divadelníky v akci. Očekávali jsme takové to „běžné“ školní představení. Ovšem již podle úvodní scénky „čertouklížečky“ – v podání jednoho ze zástupců vzrostlejších herců – skvěle p. I. Vintrové – bylo jasné, že se bude jednat o něco jiného, zapamatovatelného, vyjimečného. Celé představení se neslo v duchu inteligentní zábavy, která oslovila jak děti, tak i učitele.

Je chvályhodné, že díky schopnostem, nadšení a hlavně odvedené práci – text, hudba, režie Mgr. M. Vacíková – vzniklo něco, čím se mohou prezentovat stašští divadelní nadšenci nejen na úrovni naší obce. A je možné, že z někoho z mladých herců – K. Pešlo-

vé, R. Štěpánka, Josefa-Dominika Vacíka, I. Dvořákové, E. Benešové, T. Karlíkové, A. Benešové, E. Ernesta, V. Lukeše, H. Gubániové či A. Váchové – vyroste ze „skoroprofesionálů“ alespoň jeden pravý divadelní profesionál. Nakročeno mají správně.

*Mgr. Z. Klubr  
zást. řed. ZŠ a MŠ Zdíkov*



Sotva starý školní rok za sebou zavřel vrátka, nový školní rok nám je již znovu otevřen. Po prázdninovém období ožila budova Základní umělecké školy ve Stachách opět hudbou. Ve všech třídách se rozzněly hudební nástroje našich malých i velkých muzikantů a učitelů, kteří předávají ve výuce žákům své dovednosti, zkušenosti a svůj „um“. Přibýlo nám jako každoročně i několik nejmenších ratolestí, které jsou v přípravném studiu a pod vedením zkušené paní učitelky Lenky Jůzkové Čížkové., DiS. se budou připravovat na svou další hudební dráhu. Přestože nový školní rok teprve začal, my se již můžeme pochlubit několika vydařenými školními akcemi.. V rámci zdíkovských poutových oslav připravili učitelé ZUŠ Stachy s absolventkami I: a II. stupně houslového oddělení v sobotu dne 15. 9. 2012 krásný večerní koncert v kostele Svaté Ludmily ve Zdíkově. Kostel byl zaplněn posluchači a účinkující sklízeli od publika veliký potlesk. Účinkovaly absolventky: Kristýna Kramlová, Anežka Holubová, Barbora Vonášková a Erika Szpuková. Ve svých skladbách seznámily publikum hudbou z nejrůznějších uměleckých období, počínaje od baroka, klasicismu, romantismu, až po hudbu novodobou. Děvčatům patří velké poděkování, neboť po prázdninách se musela rychle vzpamatovat,



začít cvičit na svůj nástroj a předvést pěkné výkony. Paní Ivana Caisová z Obecního úřadu ve Zdíkově těmto interpretkám velice hezky poděkovala a jejich práci ocenila. Obdarovala je krásnými květinami a koncert byl ukončen v opravdu slavnostní atmosféře. Tak jsme „rozjeli“ naši letošní koncertní sezonu.

Pozadu nezůstal v letošním září ani literárně dramatický obor. Žáci tohoto oboru pod vedením paní učitelky Mgr. Michaely Vacíkové zahráli 19. 9. 2012 pohádku „kam propadají čerti“ ve zdíkovském kině pro děti ze Základní školy Zdíkov. Toto divadelní představení bylo velmi pochváleno vedením školy a potěšila nás slova pana zástupce ředitele Mgr. Z. Kluibra, že profesionálové by divadlo lépe nezahráli. Vystupujícím dětem i paní učitelce patří velké poděkování.

V letošním školním roce připravujeme mnoho dalších koncertů, hudebních i literárně dramatických vystoupení, v hudebním oboru čekají žáky soutěže v komorní hře a další akce. Do akcí a soutěží ZUŠ Stachy se aktivně zapojují jako v každém roce i žáci výtvarného oboru pod vedením paní učitelky Mgr. et MgA. Vendulky Slepíčkové a určitě nás svým umístováním v soutěžích opět překvapí.

Všem učitelům i žákům přeji hodně zdraví, úspěchů a elánu do jejich práce ve školním roce 2012/2013.

V hezkém televizním „Večerníčku“ pro děti, kde jsou hlavními představiteli v klobouku Bob a Bobek zní krásná poučitelná věta: „Práce šlechtí.“ Ano, je to přesně tak. A nejen práce, ale i hudba šlechtí, a proto se necháme také vyšlechtit naší paní hudbou. Někteří aktivně a ostatní alespoň jako posluchači.

*Olga Bončková,  
vedoucí ZUŠ Stachy*

# FO TJ SOKOL STACHY



**Fotbaloví benjamínci Sokola Stachy mají za sebou velice úspěšnou podzimní část okresních přeborů mladších a starších přípravek.**

Mladší přípravek (roč. 2004–2006), která se připravuje pod vedením trenérů Karla Nového a Milana Svobody figuruje po podzimu mezi osmi týmy OP na krásném druhém místě. Tento výborný výsledek je odrazem toho, že se s těmito ročníky dětí pracuje pravidelně již několikátou sezonu, družstvo je poměrně dlouho pohromadě a navíc osu týmu tvoří velice silný ročník chlapců 2004, kteří patří svými fotbalovými dovednostmi mezi špičku v našem okrese. Trenéři se snaží rozložit síly celého týmu a tak i ti mladší dostávají v sestavě čím dál tím více prostoru. Tým nastupoval k zápasům ve složení: František Bílý, Filip Voldřich, Jiří Vozandych, Adam Švihel, Jan Vozandych, Hoang Hai Tung, Daniel Krejčí, Tomáš Nový, František Kuneš, Eliška Vozandychová, Veronika Andrllová, Václav Voldřich, Adalbert Princ, Hana Randáková. Během podzimu se k týmu připojilo několik nových členů a tak se tréninků mladší přípravy v současné době účastní okolo čtrnácti dětí. Spolupráce trenérů s rodiči je výborná a tak tatínkové vzorně vypomáhají při trénincích, což přispívá ke zvládnutí tolika mladých fotbalistů.

Tým starší přípravy (roč. 2001–2003), který vedou trenéři Milan Voldřich a Radek Štřeleček se skládal teprve letošní sezonu. Tým tvoří: Tomáš Štřeleček, Martin Švarc, Miroslav Vlček, Vojtěch Hladík, Milan Voldřich, Josef Záleský, Ondřej Stehlík,

### TABULKA starší přípravy:

1. Vimperk „A“	12	10	1	1	167:29	31	(10)
2. Vacov	12	9	2	1	142:40	29	(8)
3. Čkyně	12	9	0	3	106:42	27	(9)
4. Volary	12	8	0	4	97:45	24	(3)
5. Vl. Březí	12	7	2	3	72:71	23	(5)
6. Vitějovice	12	7	0	5	71:65	21	(6)
7. Strunkovice	12	6	1	5	90:68	19	(1)
8. Lažiště	12	6	1	5	46:55	19	(4)
9. Vimperk „B“	12	5	1	6	65:55	16	(1)
10. Stachy	12	3	1	8	61:107	10	(-8)
11. Šum. Hoštice	12	2	1	9	37:122	7	(-14)
12. Netolice	12	1	0	11	23:126	3	(-15)
13. Husinec	12	0	0	12	33:185	0	(-15)

### TABULKA mladší přípravy:

1. Vimperk „A“	12	12	0	0	210:19	36	(15)
2. Stachy	12	9	0	3	126:53	27	(9)
3. Čkyně	12	8	0	4	138:56	24	(6)
4. Lažiště	12	7	0	5	126:59	21	(3)
5. Vimperk „B“	13	6	0	7	87:85	18	(0)
6. Lhenice	13	4	0	9	44:108	12	(-3)
7. Prachatice „B“	12	2	0	10	30:193	6	(-15)
8. Vacov	12	1	0	11	20:208	3	(-15)

Radek Sova. Hráči si pomalu zvykají na sebe i na soupeře, ale desáté místo ve třináctičlenné tabulce OP není na začátek špatné a díky pozitivní práci trenérů se nepochybně bude hlavně herní projev týmu zlepšovat. Do kádru jsou postupně zapracováváni i nejstarší a nejkvalitnější hráči z mladší přípravy což pomohlo jak týmu, tak hráčům samotným. Přejichod do starší kategorie tak pro ně bude mnohem snazší.

V záloze jsou i nejmladší děti, které již také pravidelně chodí trénovat pod vedením p. Loudy a Vl. Voldřicha a z nich se postupně doplňuje mladší příprava.

Dovolíme si tvrdit, že fotbalové přípravy v současnosti fungují na velice dobré úrovni a jak už bylo uvedeno, děti je naštěstí k dispozici poměrně hodně a tak se o nejbližší bu-

doucnost mládežnického fotbalu ve Stachách určitě nemusíme obávat. Sešli se zde totiž lidé, kteří jak se zdá mají stejnou filosofii. Jde jim především o to, aby děti sport bavil a aby vládla v oddíle pozitivní atmosféra. Jsme totiž přesvědčeni, že to je ta správná cesta k tomu aby z našich svěřenců vyrostli šikovní fotbalisté a především slušní lidé.

Na závěr ještě velký dík všem příznivcům za podporu, rodičům za veškerou pomoc, kterou přispívají k hladkému chodu fotbalových přípravek a zároveň bychom rádi pozvali všechny příznivce fotbalového potěru na jarní část soutěže. Přijďte se podívat a pozvudbit naše „malé“ fotbalové naděje!

*Za kol. trenérů, Mgr. Karel Nový*

## Fotbalový oddíl hodnotí polovinu sezóny

V týdnu od 12. do 18. 11. 2012 proběhly dokopné všech fotbalových týmů oddílů včetně těch nejmenších, které zakončily podzimní polovinu sezóny.

Činnost fotbalového oddílu řídí výkonný výbor ve složení předseda Vladimír Šíp, organizační pracovník Milan Svoboda, hospodář Ladislav Heidenreich, péče o hráčskou základnu a trénink Pavel Záleský a správa hřiště Radek Pešl a Vít Žižka. V průběhu sezóny z výboru odstoupil Miroslav Vlček.

VV FO se pravidelně scházel a plnil své hlavní cíle a úkoly, zejména zlepšení finanční situace oddílu – podařilo se získat finanční prostředky a stabilizovat finanční zajištění oddílu. Byl dořešen smluvní vztah TJ Sokola Stachy s ČSTV, smlouva o pronájmu vleku na Zadově je platná až do jejího ukončení v roce 2015 a do tohoto data připravuje VV TJ Sokol další řešení, které zabezpečí finance pro oddíly. Nemałym dílem se na činnosti oddílu podílejí sponzoři a drobní přispěvatelé, kteří přispěli v rámci svých možností a bez kterých bychom činnost nezajistili. Samozřejmě nejvíce nám s činností a provozem areálu pomáhá Obecní úřad, kterému také za spolupráci a podporu děkujeme.

A teď krátké hodnocení činnosti. Nejdůležitěj-

ší oblastí a prioritou FO je péče o děti a mládež. V současné době oddíl disponuje základnou cca 30 dětí a 15 dorostenců, což není na tak relativně malou obec vůbec málo. Předškoláky trénuje P. Louda, mladší přípravku M. Svoboda a K. Nový a starší přípravku vedou trenéři M. Voldřich a R. Střeček. Výsledky pro nás nejsou u mládeže podstatné, ale pro zajímavost je mladší příprava v tabulce na druhém místě za Vimperkem a starší příprava na 10. místě z třinácti mužstev. Pro přípravku se dokonce podařilo za finanční podpory firmy Brabant Alucast ze Strakonice zorganizovat společné soustředění na Javorníku.

Myslím, že je nutné zdůraznit, že všichni funkcionáři i trenéři pracují pro oddíl zdarma a o děti je postaráno bez nároků na větší příspěvky rodičů, což v jiných oddílech nebývá pravidlem. Zázemí na domácím poli včetně občerstvení, úklidu a praní dresů nám zajišťuje Hanka Česánková, které tímto všichni děkujeme.

Dorostenecký tým pod vedením Pavla Záleského a Vít Žižky se potýkal s nedostatečnou hráčskou základnou a nebylo výjimkou, že k zápasu nastupoval v počtu menším, než požadovaných 11 hráčů a to se zákonitě odrazilo ve výsledcích. Morálka všech hráčů bohužel nebyla na stejné úrovni a musím se k ní vyjádřit



kriticky. Je ovšem nutné vyzdvihnout dorostence, kteří se k účasti na tréninku i zápasech stávají příkladně a byli pravidelně zváni k zápasům družstva mužů – Jan Pešl, František Švarc, Zdeněk Kloubr. V tabulce se družstvo umístilo na nelichotivém 10. místě z 12 a hlavním cílem jarní části bude ho lepšími výsledky pozvednout do bezpečnějších zákoutí tabulky. První zápas jarní části se bude hrát 7. 4. 2013 ve Čkyni.

Bohužel ani výkonem družstva mužů pod vedením Josefa Záleského, Pavla Mareše, Pavla Záleského a starších zkušených hráčů nemůžeme být zrovna nadšeni, přestože některé výkony v jednotlivých zápasech byly slušné. Na výkonnosti družstva se podepisuje generační výměna hráčské základny a pravidelné zařazování dorostenců na soupisku A družstva. Žádný učený z nebe nespádl a cíleným nasazováním mladých urychlíme obměnu družstva a umožníme jim získat potřebné zkušenosti. To však nesmí ohrozit setrvání týmu v krajské soutěži a proto je hlavním cílem VV FO pro jarní kolo tým posílit a dohrát soutěž nejlépe v horní polovině tabulky.

Dalším úkolem VV FO je dořešit systém zavlažování, zkvalitnit travnatou plochu hřiště postřikem a zavezením terénních nerovností a zbudování stabilního přístřešku – pergoly pro návštěvníky areálu. V současné době zpracováváme žádosti o granty od krajského úřadu.

V oblasti mezinárodní spolupráce jsme se zúčastnili přátelského zápasu v družební obci v SRN – Ruthertingu a bylo velmi zajímavé a přínosné si s místními představiteli sportu popovídat o systému sportu a problémech, které řešíme i u nás. Další společnou akcí bude účast

našich dorostenců na halovém turnaji konaném 24. 11. nedaleko Ruthertingu a dobrou zprávou je příslibení účasti družstva mužů Ruthertingu na našem fotbalovém pouťovém turnaji. Máme se tedy na co těšit.

Na závěr bych rád za celý oddíl poděkoval za přízeň a pomoc všem fanouškům, pomocníkům a sponzorům a popřál celé sportovní veřejnosti a všem stachovským občanům hodně štěstí a zdraví v roce 2013.

*Vladimír Šíp, předseda FO*

## Fotbalový kemp

Fotbalový oddíl Sokol Stachy připravil pro své nejmladší fotbalisty letní fotbalový kemp. Celá akce se konala pod patronací Pavla Chmiela a organizátoři v rámci kempu pozvali na své hřiště „létající trenéry“. Za krajský fotbalový svaz dorazil do Stach předseda komise mládeže KFS Jč.kraje pan Žižka a modelového tréninku se ujal trenér mládeže Dynama České Budějovice Petr Požárek.

Záměrem akce bylo přilákat fotbalovou veřejnost, trenéry a rodiče z okolí a ukázat jim, jakým způsobem lze podle nejnovějších trendů vychovávat fotbalovou mládež. Trenér Požárek svým osobitým přístupem ihned zaujal všechny malé fotbalisty a názorně předvedl, jak zábavný může být trénink nejmladších.

Trenérům pořadajícího oddílu (a snad i ostatním přítomným) se tato praktická ukázka velice líbila a doufáme, že i trenéři, kteří se přijeli „jen“ podívat si odvezli nové postřehy či nápady jak trénovat své svěřence.





# Společenská kronika

## BLAHOPŘEJEME



Nejstarším občanem naší obce je paní Marie Volfová ze Zadova čp. 198, která v červenci 2012 oslavila 100 leté jubileum.

Občané Staška, kteří oslaví svá životní jubilea v období měsíců listopad – prosinec 2012.

Marie Kramlová, Chalupy 173	80 roků
Jaroslav Švarc, Stachy 267	75 roků
Emilie Kyznarová, Kůsov 1	100 roků

Obec Stachy přeje touto cestou oslavencům hodně zdraví, štěstí a spokojenosti do dalších let.

## Nejmłodší občanci naší obce:

Jiří Labašta	Zadov 2
Ondřej Švarc	Říhov 51
Viktorie Valičová	Stachy 372
Josef Kortus	Michalov 286
Laura Jeníčková	Stachy 403

## Sňatky:

20. 07. 2012

Michal Chán a Jana Vochozková  
(mimo obřadní síň v Zadově)

09. 08. 2012

Pavel Hartl a Lucie Zemenová  
(obřadní síň)

01. 09. 2012

Oldřich Ullmann a Veronika Karlíková  
(obřadní síň)

01. 09. 2012

Martin Šíp a Marie Žižková  
(Římskokatolický kostel Navštívení Panny Marie)

15. 09. 2012

Jan Kraml a Hana Doulová  
(Římskokatolický kostel Navštívení Panny Marie)

21. 09. 2012

Petr Svoboda a Jiřina Ptáčnicková  
(Římskokatolická farnost – Zadov)



Články, náměty a připomínky zasílejte emailem na adresu [stassko@stachy.net](mailto:stassko@stachy.net), nebo [knihovna.stachy@quick.cz](mailto:knihovna.stachy@quick.cz), případně předat přímo v knihovně.

**Do tohoto čísla přispěli:** B. Klíma, O. Bončková, M. Foltýnová, M. Kotherová, M. Machová, J. Příbylová, M. Puschmanová, Vl. Šíp, Mgr. Karel Nový, Bc. Pavel Vališ, Mgr. Michaela Vacíková, Josef Mach, Mgr. Z. Kluibr. Foto na obálce P. Luniaczek.